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ESTRATTO DAL VERBALE DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 

 
Verbale n. 44 

 

Seduta del 10 Novembre 2015 

L’anno duemilaquindici, il giorno di martedì 10 del mese di Novembre alle ore 
9,15 nell’aula Consiliare, sita in Via G. Perlasca n. 39 si è riunito in seconda 
Convocazione il Consiglio del Municipio per gli oggetti già iscritti all’ordine dei lavori 
della seduta del 9 novembre 2015 e per il quale non poté pronunciarsi per mancanza 
del numero legale.  

Assume la presidenza dell’assemblea Pietrosanti Antonio.  

Assolve le funzioni di Segretario il Direttore Francesco Tarsia coadiuvato dal 
F.A. Fabio Di Ricco. 

A questo punto, il Presidente del Consiglio  dispone che si proceda all’appello 
per la verifica del numero dei Consiglieri intervenuti. 

Eseguito l’appello, il Presidente dichiara che sono  presenti i sottoriportati n. 21 
Consiglieri: 
   
Arioli Luca                              Fabbroni Alfredo                     Marchionni Maria 
Boccuzzi Giovanni Federici Maria Pia Piccardi Massimo 
Callocchia Angelo Ferretti Fabrizio Pietrosanti Antonio 
Carella Marco Giuliani Claudio Politi Maurizio 
Ciccocelli Massimiliano Guadagno Eleonora Procacci Andrea 
De  Angelis Emiliano Liotti Ida Rinaldi Daniele 
Di Cosmo David Lostia Maura Saliola Mariangela 
   
 Risultano assenti i Consiglieri: Pacifici Walter, Salmeri Salvatore, Santilli Sandro 
 

Il Presidente del Consiglio constatato che il numero degli intervenuti è 
sufficiente per la validità della seduta agli effetti deliberativi, in seconda convocazione, 
dichiara aperta l’adunanza e designa quali scrutatori i Consiglieri Federici Maria Pia, 
Procacci Andrea, Rinaldi Daniele, invitandoli a non allontanarsi dall’aula senza darne 
comunicazione alla Presidenza.  

(O M I S S I S) 

 Alle ore 10,00 entra in aula il Consigliere Santilli Sandro. 
 
(O M I S S I S) 
 

MOZIONE N. 31  

Convocazione Consiglio Municipale per Delibera priorità del territorio da 
sottoporre al neo Commissario Tronca. 

 



 

 

 

Premesso 

Che con nota Prot.  31473 del 30/10/2015 il segretario generale di Roma Capitale ha 
comunicato che in data pari n° 26 Consiglieri hanno presentato le dimissioni 
contestuali; 

Che si sono verificati i presupposti previsti dalla normativa vigente per procedere alla 
sospensione dell’Assemblea Capitolina in attesa del decreto di scioglimento della 
stessa; 

Che ai sensi dell’art 27 IV comma dello statuto di Roma Capitale i Consigli Municipali 
esercitano le funzioni sino all’elezione dei nuovi; 

Che in data 31/10/2015 il Prefetto di Roma ha decretato la sospensione dell’attività 
dell’Assemblea Capitolina nelle more dell’approvazione del Decreto Presidenziale di 
scioglimento; 

Che ha nominato Commissario di Roma il Prefetto Paolo Tronca, conferendogli poteri 
spettanti all’Assemblea Capitolina, alla Giunta ed al Sindaco 

Rilevato 

Che il neo Commissario prefettizio dott. Paolo Tronca ritiene opportuno incontrare i 
Presidenti dei Municipi al fine di avere un quadro delle priorità degli interventi da 
effettuare nei territori; 

Che alla luce di quanto sopra esposto sembra che il Presidente e la Giunta abbiano 
stilato una lista di priorità non concertandola né con le forze politiche presenti nel 
Municipio, né con le associazioni dei cittadini 

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO ROMA V 

Impegna il Presidente del Municipio a portare in discussione in aula il documento delle 
priorità dimostrando senso istituzionale e rispetto del ruolo del Consiglio Municipale, 
dando altresì la possibilità di partecipare fattivamente alle numerose associazioni di 
cittadini presenti ed attive sul territorio. 

 (O M I S S I S) 

 Non sorgendo ulteriori osservazioni il Presidente invita il Consiglio a procedere, 
nei modi dalla legge voluti alla  votazione della suestesa Mozione. 

 Procedutosi alla votazione, per alzata di mano, il Presidente medesimo assistito 
dagli scrutatori, ne riconosce e proclama l’esito che è il seguente:  

 Approvata all’unanimità con 1 astenuto: (Pietrosanti) 

 Hanno partecipato alla votazione ed espresso parere favorevole i seguenti 21 
Consiglieri: Arioli, Boccuzzi, Callocchia, Carella, De Angelis, Di Cosmo, Fabbroni, 
Federici, Ferretti, Liotti, Lostia, Marchionni. Piccardi, Procacci, Saliola, Santilli, 
Ciccocelli, Giuliani, Guadagno, Politi, Rinaldi. 
 
La presente Mozione approvata dal Consiglio del Municipio Roma V assume il n. 31 
dell’anno 2015. 

(O M I S S I S) 
IL PRESIDENTE 

    (Antonio Pietrosanti)   
                                                                                  IL SEGRETARIO 

       (Dr. Francesco Tarsia) 


